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Цель урока:  повторить и обобщить знания о плане и видах плана, 

	Задачи урока: 
	-закрепить умение делить текст на смысловые части

определять их микротемы. 

	
	-закрепить умение составлять планы  (мимический, картинный, цитатный, словесный)

	
	-развить речь, обогатить словарный запас детей.


	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1Организационный момент
	
	

	2Целеполагания и мотивация (подготовка к основному этапу)
	Речевая разминка
Загадайте друг другу загадки . Отгадки изобразите голосом.

-О ком были загадки?

-Кто такие птицы? Как называются те, которые остаются зимовать?

-Обратите внимание на запись

“Трудно птицам зимовать

Надо птицам помогать.»(А.Чапуров)

-Расшифруйте слово илилорнитологаим

(На доске в разделе «словарь » появляется слово орнитолог)

	Подготовленные некоторыми учащимися звучат загадки. Остальные отгадывают.

Вспоминают все полученные знания о птицах(окружающий мир)

Рассуждают о том, почему птицам трудно зимой

Объясняют кто такой орнитолог, обращаясь к толковому словарю. Учащиеся читают заранее подготовленные доклады о зимующих птицах.

	3Постановка проблемы. Актуализация знаний
	На столах карточки с записью.     Познакомьтесь записью. Что это такое?

 Можно ли сразу точно и логически пересказать текст? Почему?

Сегодня на уроке мы вспомним и повторим всё, что знаем о плане и его видах.
	Определяют и доказывают, что запись является текстом, озаглавливают его, определяют общую тему. Указывают вид текста.

Дают характеристику понятию «план».

	4Обобщение, системати-

зация знаний  

Физминутка


	Что надо сделать, чтобы составить правильный план?

Что значит разделить на смысловые части?

(На доске в разделе «словарь » появляется слово микротема)
	Прочитать текст несколько раз, (Подготовленное заранее выразительное чтение учеником со вставленным звучанием птичьих голосов.)разделить на смысловые части.

Из общей темы текста выделяют микротемы.(Дают определение микротемы.)



	
	-Как можно ещё назвать иллюстрацию, рисунок?

-В каком виде плана используют картины?

-На доске выписаны отрывки из произведений. Попробуйте определить произведение и автора.

Почему вы легко и правильно определили автора и произведения?-

(На доске в разделе «словарь » появляется слово цитата)
Попробуем составить цитатный план

Игра «Снежок» (Изобразите с помощью мимики радость, удивление, смех, грусть )
(На доске в разделе «словарь » появляется слово мимика)

-Можно ли составить мимический план к данному тексту?

Давайте попробуем составить план.

-Какие виды плана мы уже вспомнили и применили к нашему тексту?

-О каком виде плана мы ещё не упоминали?

-Что такое словесный план? Как составляется словесный план.


	Картина

Картинный. Составляют (устно) картинный  план.
Определяют. 

Были выписаны цитаты.

Дают определение цитате, ссылаясь на толковый словарь.

Составляют цитатный план, не нарушая микротем.
Дают определение мимике, ссылаясь на толковый словарь.

Да. Так как это текст-сообщение, только этому виду текста можно составлять мимический план.

Коллективное составление текста.



	
	
	Картинный, цитатный, мимический.

Словесный.

-Каждую микротему мы озаглавливаем сами, своими словами.



	5Контроль и самопроверка знаний
	Самостоятельно составьте словесный план
	Составление и проверка планов.(обсуждение)

	6Рефлексия (подведение итогов урока)
	-Что мы сегодня повторили на уроке?

-Какое умение закрепили?

-Нужно ли уметь составлять план?

-Какие виды плана существуют? Что общего между ними и чем они отличаются друг от друга?

Обратимся ещё раз к записи 

«Трудно птицам зимовать

Надо птицам помогать.»(А.Чапуров)

-Чем же мы с вами можем помочь птицам зимой?

Неожиданно появляется почтальон с телеграммой от птиц с обращением к детям о помощи
	Повторяют весь материал урока, делают выводы.

Рассуждение по данному вопросу

Дети принимают решение (сделать кормушки для птиц)


               ПРИЛОЖЕНИЯ:
1. текст 

Зина и Коля живут в деревне. К ним в зимний сад часто прилетают птицы. Дети решили сделать для пернатых друзей кормушки. Работа закипела. И скоро столик был готов. Утром брат и сестра побежали в сад. Хотелось скорее открыть птичью столовую. Красивую кормушку повесили на яблоне. Гости не заставили себя долго ждать!

Птицы были рады угощению. И мороз им не страшен.
2.цитаты

А по двору метелица

Ковром шелковым стелится

Но больно холодна.(С.Есенин)

Ночью буря бушевала

А с рассветом на село

На поля, на сад пустынный

Первым снегом понесло…(И. Бунин)

3.словарь

Орнитолог      цитата       мимика     микротема. 
